

扶持村级产业 助力乡村振兴

——咸宁市民政局扶持帮扶村发展特色产业掠影

●记者 叶和平

“真没想到,我们合作社种植的有机蔬菜供不应求,真该好好感谢咸宁市民政局的驻村帮扶。”1月19日,记者在崇阳县天城镇新屋冲种养专业合作社基地采访时,合作社负责人、现年48岁的廖乐君对记者乐呵呵地说道。

如何做实帮扶工作,扶持村级产业、助力乡村振兴?近年来,咸宁市民政局贯彻落实巩固脱贫成果“四个不摘”“单位包村、干部包户”帮扶责任机制,履行好驻村帮扶职责,在守牢防返贫致贫底线的基础上,既巩固拓展脱贫攻坚成果,又绘就乡村振兴新画卷。

■因户因人施策 落实帮扶措施

蛤蟆石村位于崇阳县天城镇西约4公里,版图面积12平方公里,山林面积居多,人口2142人,系建档立卡省级贫困村,该村2016年实现脱贫出列。

“脱贫摘帽不是最终目标,振兴乡村经济,让山区人民过上更好的日子,是我们的追求。”去年以来,咸宁市民政局进驻该村,为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,该局竭尽全力,扶持村级产业,助力乡村振兴。选派由党组成员、副局长李柱清同志任第一书记兼队长入驻该村,两任党组书记、局长陈红卫和张志才同志先后多次到驻点村实地调研走访,并指导驻村工作。加强对驻点村的帮扶力度,先后投入资金28万余元。安排局机关干部结对帮扶贫困户32户,因户因人施策,落实帮扶措施。针对该村有养殖需求的贫困户,邀请农业技术人员进行科技知识、实用技术的培训,让培

训有用、管用。

该村四组养殖专业户夏昌龙说:“在技术人员的指导下,这几年我开始养殖能繁母猪和牲猪,每年出售小猪60头左右,出栏牲猪20头左右,不但使我脱贫而且走上了小康路,感谢党的好政策和帮扶干部关心支持。”

■融合发展 焕发蓬勃生机

如何结合村里实际,融合发展?该局紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,全力做好乡村振兴和改善农村人居环境,制定蛤蟆石村“乡村振兴工作计划”。包括推进基础设施建设、发展壮大集体经济、人居环境综合整治、促进农民持续增收、实用性农畜鱼技术培训、开展情系留守儿童系列活动等。特别是1月20日,咸宁市社会福利院党支部和天城镇蛤蟆石村党支部还联合举办“情系留守 爱暖童心”公益活动。还给他们赠送了书包、文具盒、水彩笔等学习用品,让孩子们切实感受到来自社会的关爱,让他们能健康快乐成长。

这一系列的举措,不仅切实解决了直接关系群众日常生活的问题,而且进一步激发驻村干部工作激情,推动了一二三产业融合发展。优越地理条件和秀美的山水风光,吸引了大批自驾游游客前来田园采摘、休闲垂钓,开展户外活动。

■扶持村级产业 壮大集体经济

该局立足村情,因地制宜,充分利用现有资源和条件大力发展种植养殖业,帮助农户打造农春园水果采摘基地300余亩;新屋冲大棚蔬菜合作社40余亩;水产养殖基地280余亩;生猪养殖基地6个,年



入户走访贫困户



有机蔬菜抢收忙



情系留守助成长

出栏牲猪8400头。积极融入乡村产业发展,产业发展初见成效,脱贫户通过收取土地流转金和就地务工增加收入,促进脱贫户增收致富,壮大集体经济收入,该村集体经济收入已达30多万元。

“通过市民政局的大力扶持,有效地促进了脱贫人口稳定就业;同时我们也大力培育绿色食品、有机农产品、地理标志农产品,打造蛤蟆石村公用品牌,增加农业产业增加值,为村集体增

收提供了有力支撑。”陪同采访的该村主任周思情说道。

如今,记者在该村采访看到,全村12个组,组组有特色产业,户户有稳定就业。

“下一步,我们将继续贯彻落实党中央决策部署及省、市委关于全面实施乡村振兴战略的具体要求,进一步提高政治站位,凝聚多方合力,为乡村振兴注入强劲动力,让山区人民的致富路越走越宽。”市民政局党组书记、局长张志才说道。

一面特别的锦旗 一份手写的感动

咸宁麻塘中医医院精湛医术获赞誉

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊振新)1月23日,咸宁麻塘中医医院(咸宁麻塘风湿病医院)风湿病科专家组组长镇树清接到患者余先生给他送来的一面感谢锦旗,锦旗中间的“医德无量”四字,是用手写而非机器印刷。余先生说,感谢镇树清对他数月的精心诊治,才有这得之不易的疗效。

余先生是来自天门市的一位患者,于2021年4月21日到该院首诊,当时他患类风湿性关节炎已有5个月,起病之初一直在当地医院采用中西药治疗,疗效不显。期间,余先生身体疼痛增加时便会在当地医院输液治疗,但依然疼

痛依旧,生活自理困难,苦不堪言。

去年4月,余先生经人介绍到该院就诊,来院时四肢关节肿痛明显,活动明显受限。当时,镇树清根据余先生的病情及体质特点,制定了详细的诊疗方案,予以口服中药汤剂及国家级非物质文化遗产《镇氏风湿病马钱子疗法》秘方丸剂及西药等治疗。在护理人员的精心护理下,患者住院13天后四肢关节肿胀、疼痛均明显改善,生活质量大大提高。

住院期间,该院风湿病科医护人员不断鼓励、安抚余先生与病魔做斗争,建立治疗信心。同时,镇树清与管床医师

多次跟进中药方剂,随症加减。一段时间后,余先生病情逐渐有了好转的趋势,他自己也看到了希望,心情逐渐好转。

出院后,余先生经过数次复诊调药巩固,现在类风湿炎症指标已经全部恢复正常,四肢关节无明显不适,生活自理如常。

“感谢余先生的信任和鼓励,患者病情的好转和康复、满意的的笑容就是对我们最大的肯定。”面对患者送来的锦旗,镇树清表示,作为医者,该院全体医护人员始终要求自己视病人为亲人,今后,他们将不断提升医疗水平,为患者提供更优质的服务。



浮山街道 温暖留守儿童 助力快乐成长

本报讯(通讯员 袁佳丽 江帅 余娇)“小朋友,新年快乐,新书包新气象,祝你学习进步……”1月26日,浮山街道余佐村妇联、团委在新时代文明实践站开展“情系留守儿童 小年你我相伴”新春关爱活动,向10名留守中小学生学习送去书包、文具和牛奶等物资,给他们带去新春的美好祝福。

据悉,2021年来,余佐村妇联先后结合“六一”、冬至等节日,联合余佐村乡贤志愿服务队、咸安区美家服务中心,组织儿童开展绘画、手工制作、包饺子等趣味活动,还向儿童们赠送日常学习、生活所需品,让他们

感受到村委“大家庭”的温暖。

在龙潭、白鹤等村,村妇联通过举办公益托管班,辅导留守儿童完成作业,开展防溺水、防疫以及食品安全知识科普,既解决家长因务工无法精心照看孩子的难题,又让孩子们度过一个安全又充实的假期。

“儿童是祖国的未来,浮山街道妇联通过组织文化活动、关爱走访等,关心、陪伴、鼓励留守儿童,点燃他们对美好生活的希望。”浮山街道党委委员、妇联主席方玉婷表示,今年将联合办事处团委,持续开展丰富多样的科普、文艺等活动,助力他们健康快乐成长。

浮山街道梅园社区 党建引领拉近邻里情

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘一 姜幼芬)近日,浮山街道梅园社区联合市委外事办举办“你我一家亲、共话邻里情”辞旧迎新茶话会,充分发挥基层党组织在小区治理中的“神经末梢”作用,进一步凝聚党心、民心。

“一年来,我们积极探索推动社会治理和服务事项下沉到居民小区,打造党建新阵地,使小区党员群众学习有教室、活动有场所、交流有平台、工作有阵地,这些都离不开党支部和业主委员会的支持,还有热心业主代表的无私奉献……”茶话会上,梅园社区党委书记王利霞结合2021年社区党建工作与居民交心谈心,了解居民对社区工作的意见和建议,共同谋划新一年社区基层治理工作。随后,包保单位市委外事

办还对“老五十套”小区困难群众进行了走访慰问、发放口罩,送去党组织的关怀和温暖。

据悉,梅园社区“老五十套”小区此前存在乱堆乱放、公共配套设施缺失等问题。为彻底改变小区面貌,梅园社区以党史学习教育为契机,积极开展“我为群众办实事”实践活动,充分发挥党建引领基层治理作用,结合群众诉求,通过“老日改”工程全力推进小区环境整治和配套设施改善。环境的改善既增强了群众的获得感和幸福感,也拉近了邻里之间的感情距离。

“基层党建引领永远在路上。”梅园社区党委书记王利霞表示,下一步,社区将持续发挥党建引领作用,搭建学习交流平台和活动阵地,为居民提供更加文明和谐的文化氛围。